

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

## Организованно закончим учебный год в сети партийного просвещения

Прошло почти семь месяцев учебного года в сети партийного просвещения. За этот период времени можно подвести некоторые итоги работы кружков и политшкол на нашем металлургическом комбинате. В нынешнем учебном году большинство партийных организаций завода уделяют серьезное внимание делу марксистско-ленинского образования коммунистов и комсомольцев. В результате настойчивой и систематической учебы многие кружки и политшколы успешно заканчивают учебную программу, а их слушатели значительно повысили свой идейно-политический уровень.

Во многих партийных организациях занятия в сети партийного просвещения проходят организованно, на высоком уровне. Хорошо поставлена учеба в кружках, а также установлены контроль и помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию в парторганизации центральной заводской лаборатории. Партбюро и его секретарь т. Лазарев уделяют партийному просвещению повседневное внимание. Как результат этого, здесь все кружки выполняют учебный план.

Пропагандисты кружков тт. Боровик, Духин, Макарычев приходят на занятия всегда подготовленными и проводят их живо и интересно. Слушатели кружков стали активно выступать в беседах по теоретическим вопросам. Глубокие знания марксистско-ленинской теории показывают беспартийные инженеры тт. Петрушина и Каминская, занимающиеся в кружке повышения типа. Успешно овладевает теорией и историей партии т. Бутаков, слушатель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым руководит пропагандист т. Духин.

Также успешно выполняют учебную программу многие кружки и политшколы в партийных организациях заводоуправления шмотно-динасового цеха, коксохимического цеха, ОРСа комбината и ряда других. Так обстоит дело там, где на протяжении учебного года партийные организации повседневно занимаются политическим просвещением.

Но вместе с тем следует отметить, что на нашем комбинате есть и такие парторганизации, где учеба коммунистов пущена на самотек. Исключительно плохо работают кружки и политшколы в парторганизации листопрокатного цеха. Здесь с января ме-

сяда кружки по существу не занимаются. Так, 7 апреля на занятиях присутствовало только 9 человек, тогда как в кружках числится больше ста слушателей. Секретарь партбюро т. Карамышева мирится с таким положением. Комсомольцы листопрокатного цеха также не занимаются политпросвещением несколько месяцев. Все это происходит потому, что секретарь бюро ВЛКСМ этого цеха т. Бурлий проявляет полнейшую бездеятельность. Несмотря на такое положение, завком ВЛКСМ до сих пор не сделал необходимых выводов.

Серьезные недостатки имеются в постановке политучебы коммунистов и комсомольцев проволочно-штрипсового цеха. Здесь политшкола, которой руководит пропагандист т. Ющенко, изучает только вторую тему, тогда как должна изучать шестую тему. Распались комсомольские кружки в обжимном цехе, в цехе КИП и автоматике, заводской поликлинике.

Мириться с таким положением в постановке партийной пропаганды нельзя. Наша задача заключается сейчас в том, чтобы самым решительным образом устранить имеющиеся недостатки в учебе коммунистов и комсомольцев, сделать все необходимое, чтобы организованно закончить учебный год в сети партийного просвещения.

Секретари партбюро и пропагандисты обязаны хорошо продумать мероприятия по успешному завершению учебной программы в кружках и политшколах, проведение итоговых занятий.

Итоговые занятия являются проверкой работы каждого пропагандиста, проверкой того, как он учит своих слушателей. Проведение итоговых занятий на высоком идейно-политическом уровне поможет каждому коммунисту правильно определить форму учебы на будущий учебный год.

До конца учебного года осталось немного времени. На этом завершающем этапе мы обязаны, как никогда, взять под неослабный контроль учебу каждого коммуниста, оказать ему практическую помощь. Наша задача сейчас устранить допущенные ошибки в работе кружков и политшкол и обеспечить организованное окончание учебного года на высоком идейно-политическом уровне.

**А. ПОПОВ, заместитель секретаря заводского партийного комитета.**

## Прокатчики на стахановской вахте

Встав на вахту в честь всенародного праздника 1 Мая, сортопрокатчики второй бригады стана «300» № 1 взяли обязательство завершить апрельский план на 107 процентов.

Сейчас каждый член нашей бригады стремится к единой цели: сдержать свое слово. С первых дней апреля наш коллектив обязательства перевыполняет.

Наиболее высоких показателей добиваются сварщики, они своевременно подают металл. Старательность и умение проявляет

молодежная бригада вальцовщиков т. Осолкова. Вальцовщики тт. Блинов, Зуев и Рындин своевременно устанавливают и настраивают арматуру, обеспечивают плановый выход штук из клетки.

Хорошо управляют постами и дают хороший темп работы операторы тт. Зуева, Исаева и Кротова.

Встав на предмайскую стахановскую вахту, мы прилагаем все усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства. **Ф. ЗУЕВ, мастер стана «300» № 1.**

## Обязательства обрубщиков

Приближающийся праздник 1 Мая коллектив чугунолитейного цеха стремится отметить новой производственной победой. Все коллективы включились в предмайское социалистическое соревнование. В своих обязательствах чугунолитейщики большое внимание уделяют экономии материалов.

Первой в цехе за экономию материала и снижение себестоимости продукции развернула борьбу бригада формовщиков шлаковых чаш, возглавляемая т. Калмыковым.

Коллектив обрубщиков машинного литья решил не отстать от зачинателей соревнования и взял на себя конкретные обязательства. При обрубке шлаковой чаши мы

дали слово бороться за сохранность кирпича. С этой целью шлаковую чашу мы будем отбивать пневматическим молотком, тогда как раньше она отбивалась при помощи кувалды. Это нам даст возможность с каждой чаши возвращать 60 штук целого кирпича.

Бригада формовщиков т. Калмыкова пересмотрела свои обязательства и взялась отформовать дополнительно 3 чаши в месяц на сэкономленном материале.

**Обрубщики чугунолитейного цеха: И. РОГАЧЕВ, М. КАРАГИОРГИЙ, Т. КОСЫРЕВ, И. ИСАУЛЕНКО, А. ХАШИМОВ.**

Изучать и обобщать, пропагандировать и внедрять опыт новаторов производства — большевистский долг всех наших партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных руководителей! *(„Правда“)*

## Передовые стахановцы комбината

Евграф Егорович Дегелев по праву завоевал авторитет в цехе ремонтного куста мартена учителя молодых кадров. Свой большой опыт в автогенном деле он передает молодежи. С начала этого года он подготовил четырех автогенщиков и обучил группу в 15 человек в учебно-курсовом комбинате.

На снимке: Е. Е. Дегелев и его молодой выпускник-автогенщик И. Рдовин.

Фото П. Рудакова.



## По примеру сталеплавильщиков третьей мартеновской печи

### ДАДИМ 350 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Мы, водители автомашин четвертой автомобильной колонны цеха автотранспорта комбината, глубоко сознавая свой долг перед Родиной и свою ответственность за успешное выполнение плана завершающего года послевоенной сталинской пятилетки, горячо поддерживаем патриотический почин Лидии Корабельниковой и сталеваров третьей мартеновской печи в борьбе за высокопроизводительную работу, экономию и бережливость.

Подсчитав свои резервы и возможности, мы берем на себя обязательства: за счет хорошего ухода повысить пробег авторезины против нормы на 5 тысяч километров;

снизить расход горючего на 5 процентов против нормы и на сэкономленном горючем работать две смены каждый месяц; за счет правильной эксплуатации автомобилей и улучшения состояния материальной части сократить заявочные ремонты на сумму 17 тысяч;

сократить время на совершении дальних

рейсов, время нахождения в плановых ремонтах, в простоях под погрузкой и выгрузкой;

за счет улучшения всей работы дать государству в 1950 году 350 тысяч рублей экономии.

Для успешного выполнения наших обязательств мы заключили хозрасчетные договоры и ведем борьбу за пробег автомобиля — 100 тысяч километров без капитального ремонта.

Мы вызываем на социалистическое соревнование автомобильную колонну № 6 нашего цеха и призываем последовать нашему примеру всех шоферов нашего города.

Принимая на себя ответственные обязательства, мы заверяем Родину, что мы их выполним с честью.

**По поручению собрания водителей автомашин четвертой автомобильной колонны: КИСЕЛЕВ, ЛОБАНОВ, ПОЛЫГАЛИН, КОЛБАСИН, МИХАЙЛОВ, БАРАБАНОВ, МАСЛОВ, ФИЛЬЦЕВ, ВДОВЧЕНКО.**

## Резервы — на службу производству

Раньше на ремонте электродвигателей восстанавливаемых машин в нашем комсомольско-молодежном электроремонтном цехе старый провод не находил никакого применения — он шел на переплавку.

Узнав о призыве сталеваров третьей мартеновской печи ко всем металлургам комбината включиться в соревнование за экономию материалов и снижение себестоимости продукции, мастер отдела т. Графеев внес рационализаторское предложение по восстановлению использованного провода. Примеру т. Графеева последовали все бригады отдела ремонта машин. За последние дни работы по-новому мы восстановили 15 процентов машин, применив реставрированный провод, гарантируя при этом высокое качество работ.

Сейчас среди тружеников нашего отдела еще шире развернулась борьба за экономию материалов. Электроремонтники дали слово экономить оловянистый припой, необходимый при ремонте машин, и один день

в месяц работать на сэкономленном материале.

С каждым днем все сильнее разгорается огонь предмайского соревнования среди электроремонтников. С начала этого месяца образцы стахановского труда показывают намотчики тт. Бабич, Мубаков, Сычев, Попова и Ермаков. Они ежедневно выполняют производственные нормы от 130 до 180 процентов. Хорошо работают и электрослесари тт. Шорохов, Вольнин, Афанасьев, Корчевский. Ремонт и сборка электродвигателей ими производится быстро и качественно.

Всенародный праздник 1 Мая наш коллектив готовится встретить новой производственной победой — перевыполнением задания, выдчей сверхплановой продукции за счет сэкономленных материалов.

**А. ШУКЛИН, начальник отдела ремонта машин электроремонтного цеха.**

## Кузнецы вступили в соревнование

Коллектив кузнечного отдела основного механического цеха, используя опыт стахановца Баркова, пересмотрел резервы экономичной работы и принял следующие обязательства: уменьшить средний расходный коэффициент металла на 3,5 процента про-

тив плана; на снижении себестоимости продукции дать во втором квартале 20 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

**По поручению коллектива кузнечного отдела основного механического цеха технолога А. КАРАПТАН, мастера М. ВОЗЬМИЛНИН.**

# ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ПЕРВУЮ ДОМНУ В СРОК!

## Нельзя мириться с самотеком

Уже больше недели продолжается ремонт первой доменной печи. В работах принимают участие коллективы многих цехов комбината, такие, как котельно-ремонтный, основной механический, ремонтно-строительный, кузнечный, электротехнический и ряда других. Большой объем работы выполняет коллектив «Уралдомнаремонт».

Сейчас производится футеровка свечей печи, прямого воздухопровода, клапанов горячего дутья. Одновременно котельщики приступили к монтажу колошниковой защиты, шлаковых желобов и другого оборудования. Сейчас ремонтники направляют огромные усилия на преодоление затруднений, связанных с удалением настыли в шахте.

На ремонтных работах широко развернулось движение за скоростные методы труда. На всех участках ремонтники проявляют образцы стахановского труда. Так, например, на формовке прямого воздухопровода и клапанов горячего дутья бригады Некрасова и Якушева дают по две нормы, бригада котельщиков, которой руководит Иван Стоценко, доводит выработку на монтажных работах до 230 процентов.

Однако трудовая доблесть передовых бригад не в состоянии возместить потерю времени в результате серьезных упущений, допущенных с начала ремонта. Вследствие этого установленный график срывается.

Прежде всего бросается в глаза организационная неразбериха в работе коллективов, призванных решать общую боевую задачу — быстро и высококачественно отремонтировать печь. Каждый цех действует по-своему в области организации труда и особенно, когда требуется мобилизовать коллектив на досрочное выполнение работ.

Дает себя знать отсутствие должного руководства социалистическим соревнованием. В этом случае сказывается разрозненность коллективов и отсутствие единого связующего звена, призванного направлять всю массово-воспитательную работу на всех участках ремонта. Общеизвестно, что некоторые коллективы, такие, как «Союзпрокатстрой», принимающий участие в ремонте, плохо организует труд и к работе, как правило, приступает только лишь с 10 часов утра. Даже передовой коллектив котельщиков, возглавляемый старшим мастером Костыревым, избегает ночных работ. По этой причине не был выполнен график монтажа центробежки на печи.

Стахановские образцы труда здесь делают всеобщим достоянием коллектива с полурасуточным опозданием. Например, это происходит в коллективе «Уралдомнаремонт» потому, что нормировщики работают только в одну смену.

Существенные недостатки не имели бы места, если бы средства наглядной агитации на ремонте первой домны носили боевой, наступательный характер непосредственно на ремонтных участках. В действительности бледная наглядная агитация здесь ограничена «чертой оседлости» в пределах временных помещений.

Средства мобилизации на стахановский труд используются каждым цехом — участ-

ником ремонта, как говорят, на свой манер и в большинстве случаев крайне слабо, невыразительно. Крохотные по размеру «Молнии», плохо оформленные «Крокодилы» и плакаты «украшают» лишь досчатые стены барачков, где обычно помещаются мастера и нормировщики, и не привлекают к себе внимание, никого не волнуют. В то же время непосредственно на объекте ремонта нет ни одного плаката, призыва, показа стахановского труда и специальные рамы, сделанные для наглядной агитации, зияют пустыми пространствами. Как ни странно, но на ремонте совершенно нет ни газет, ни журналов.

Все это происходит потому, что ремонт домны — важнейшее событие в жизни комбината — предоставлен сам себе. Работники завкома металлургов и, в частности, председатель культкомиссии Авраменко, знать не знают и ведать не ведают, что происходит ремонт домны. Так или иначе, на ремонте еще не ступала нога ни одного представителя завкома металлургов. Сюда не знают дорогу также представители завкома комсомола, несмотря на то, что на ремонте занято молодежи больше половины всех рабочих.

Сейчас ремонтники озадачены вопросами: почему на этот раз, по примеру многих предыдущих ремонтов доменных печей, отсутствует кустовой парторг, концентрированный и объединявший тогда всю массово-политическую работу, направленную на мобилизацию всего коллектива за сокращение сроков ремонта?

Между тем, создалась серьезная угроза дальнейшего углубления прорыва. От монтажных бригад уже поступают сигналы о том, что работы задерживаются отсутствием или иными деталями. Прошла половина срока ремонтных работ, определенного графиком, но, как ни странно, до сих пор еще продолжают оформлять заказы на изготовление деталей и оборудования доменной печи. Только лишь в последние дни сдали заказ на изготовление площадки для исследовательских работ с южной стороны печи, мостика для прокладки кабеля электропечи. Словом, еще остаются несданными для исполнения семь заказов. Приемная воронка на печи должна быть поставлена на место 25 апреля, но до сих пор еще не изготовлены шаблоны для ее отливки. Модельный цех должен затратить значительное время на изготовление модели. Спрашивается, когда же литейный цех сможет приступить к выполнению этого сложного заказа?

Эти факты свидетельствуют о полной бесконтрольности в подготовке к ремонту. Технический отдел, возглавляемый т. Селивановым, и производственный отдел комбината, руководимый т. Рудаковым, самозабвенно от такого важнейшего дела, как подготовка к ремонту домны, сдав изготовление всей технической документации на откуп начальнику проектного отдела т. Фотеву.

Необходимо немедленно покончить с безнадзорностью на ремонте первой доменной печи. Дорога каждый час.

Е. КЛЕМИН.

## Передовые котельщики

Среди котельщиков на ремонте доменной печи развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание работ. Поставлена задача — сдать печь в эксплуатацию к всенародному празднику — 1 Мая. Бригады котельщиков Фокина и Дубинина на монтажных работах выполняют нормы до 200 процентов, а бригада Ивана Стоценко дает 230 процентов нормы. Хорошо работают, со значительным перевыполнением заданий, бригады Тупикина, Кособрюхова, Бугай, Ступакова. Распорядительными командирами на своих участках показывают себя на ремонте наши передовые мастера тт. Мохов и Шапков.

Н. ХУРС, нормировщик котельно-ремонтного цеха.

## Сдерживают фронт работ

Коллектив «Уралдомнаремонт» выполняет на ремонте первой домны работы по огнеупорной кладке. По-стахановски работают бригады Некрасова и Якушева, как правило, выполняющие по две нормы в смену. На монтаже растворопровода и паропровода до 200 процентов выработки дает бригада Дербачева, 10-дневное задание она выполнила на 187 процентов.

Однако в работе огнеупорщиков имеются серьезные препятствия. Это привело к отставанию от графика на разломке старой кладки шахты. С 18 апреля должны были начать новую кладку и одновременно вести другие работы — разломку и футеровку нисходящих газоотводов, но строители не подготовили леса для работ. С другой стороны, строители сдерживают коллектив котельно-ремонтного цеха, который не обеспечивает приварку опорного швеллера для возведения лесов.

М. ЗАБОТИН.

## Преодолевать трудности

Коллектив ремонтно-строительного цеха стремится быстрее предоставить фронт работы на ремонте домны котельщикам и футеровщикам. Наши стахановцы встретились на этот раз со значительными трудностями. Приходится удалять пришедшие в негодность элементы в шахте печи, которые во время предыдущих ремонтов печей оставались на месте. Идет разборка и удаление старой кирпичной кладки. Работа осложняется повышенной толщиной образовавшейся в печи настыли. Вырубка огнеупора успешно производится бригадами Назмутдинова и Широковского. 18 апреля эти коллективы выполнили задание на 185 процентов. Бригада Широковского к тому же произвела скоростное бурение скважин для взрывных работ.

Передовые коллективы выполняют до двух норм за смену и прилагают все усилия, чтобы на ремонте домны с честью выполнить обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

Я. ШОГИН, мастер ремонтно-строительного цеха.

## Культурно-массовая работа в молодежном интернате

Молодые рабочие нашего металлургического комбината, проживающие в интернате, отвечают на заботу большевистской партии и советского правительства о благосостоянии народа стахановским трудом на производстве, настойчивым повышением уровня своих знаний.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, жильцы интерната взяли обязательство перевыполнить апрельский план на производстве, не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и травматизма, создать в общежитии коллективы художественной самодеятельности, организовать в интернате учебу молодежи. Кроме того, каждый жилец интерната взял на себя индивидуальные обязательства.

Каковы же результаты выполнения обязательств? Жильцы интерната крепко держат свое слово.

Среди наших жильцов нет случаев нарушения трудовой дисциплины и правил общежития. В течение апреля мы провели большую работу по вовлечению молодежи в учебу. Сейчас при интернате организованы подготовительные курсы для поступления в школы рабочей молодежи. На этих курсах занимается 89 человек.

Значительно повысилась активность молодежи и в кружках художественной самодеятельности. При интернате работает хор, танцевальный, драматический коллективы и кружок художественного слова.

На первом же вечере все коллективы будут выступать со своей программой. Так, например, драматический коллектив под руководством т. Шеметова подготовил сцены из пьесы Тренева «Любовь Яровая». Читцы тт. Рябых и братья Курочкины прочтут «Хамелеон» Чехова, стихотворение «Защитники Москвы» и ряд басен Михалкова.

«Кантату о Сталине», «Шумел суровый брянский лес» и ряд других песен советских композиторов исполнит хоровой коллектив (руководитель т. Пуеготовой). Солисты Николай Богданов и Анна Семович приготовили для первомайского вечера песню «Пой, моя хорошая» и песню из кинофильма «Кубанские казаки».

В течение этого месяца для молодых рабочих было прочитано несколько лекций на самые разнообразные темы. Так, например, 18 апреля жильцы с огромным вниманием прослушали лекцию Героя Советского Союза М. Т. Слепнева на тему: «Героические традиции русской и советской авиации».

В интернате проведена литературная викторина, силами молодежи организованы волейбольная и баскетбольная площадки. В последних числах апреля в красном уголке интерната будут проведены читательская конференция по роману Попова «Сталь и шлак» и вечер вопросов и ответов.

К. ГОЛОВИН, старший воспитатель.

## Общественный смотр рационализации и изобретательства

### ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

Смотр внедрения рационализаторских предложений, технических усовершенствований и изобретений, проходящий сейчас во всех цехах комбината, вызвал новый прилив творческой активности новаторов производства.

Во многих цехах поступают десятки предложений, направленных на улучшение технологии производства, на более полное использование оборудования, на повышение качества продукции.

В обжимном цехе, например, за первые 15 дней смотра подано 16 предложений. Только семь предложений, принятых для внедрения, в апреле позволят сберечь около 76.000 рублей в год.

Ценное предложение внес мастер этого цеха т. Базанов. Он предложил усовершенствовать конструкцию пневматических молотков, что даст десятки тысяч рублей экономии в год.

Не менее активно включились в проведение смотра рабочие и инженерно-технические работники цеха КИП и автоматики. За 15 дней смотра здесь поступило 32 предложения, десять предложений уже реализовано. Наиболее ценные из них — это предложение Кривошекова и Петриченко, предложение Ашихмина и других.

Рационализаторы и изобретатели производственно-штрипсового цеха также активно включились в смотр. В цехе создана смотровая комиссия под председательством начальника цеха т. Антонова. Проведены бригадные собрания с отчетным докладом начальника цеха. Выделено в помощь рационализаторам 7 консультантов из инженерно-технических работников. За первые семь дней смотра здесь внесено 10 предложений.

Г. ЧУРИЛИНА, инженер по техинформации БРИЗа комбината.

## Настойчиво овладевать экономическими знаниями

Знание экономики должно помочь нашим работникам комбината умело руководить хозяйством, лучше и полнее использовать резервы производства для увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости.

С этой целью научно-техническая библиотека совместно с учебно-курсовым комбинатом и секцией экономики ВНИТОМ 26 апреля проводят в красном уголке фанерно-литейного цеха научно-экономическую конференцию на тему: «Использование оборотных средств в ремонтно-механических цехах комбината».

На конференции будут заслушаны доклады: 1. Оборотные средства промышленных предприятий и пути ускорения их оборачиваемости. (Докладчик заместитель начальника планового отдела комбината Лещинер М. М.).

2. Анализ использования оборотных средств в ремонтно-механических цехах комбината. (Докладчик руководитель плановой группы Савченко И. Г.).

В конференции примут участие работники основного механического, фанерно-литейного, чугунолитейного, котельно-ремонтного цехов, кузны проката, мартена, кожсохимического, доменного цехов и горнорудного хозяйства.

И. КОРСУНСКИЙ, зав. научно-технической библиотекой.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.